[Tpunpema 3a nmmcmenn us npeamMera CTaTUCTUKA Y
OMOJIMOTEeKaMa: 33JaTaK Ca HOPMAaJHOM PACIIOJIEJIOM

Mutomr YrBuh

11. cenrembap 2024.

1 3agmamm us 30upke [1], omesbak Normalna kriva (cTp. 12)

43. Tlox mpeTIocTaBKOM J1a Ce OI€HE 3HAMa U3 jEeHOT ITKOJICKOT MPEIMEeTa HOPMAJIHO PACIIO-
nesbyjy, Kako he dutu nomesbero 180 yueHmka y meT Kareropuja, Ha OCHOBY oreHa 1, 2, 3,
4 u 5 (u3pauyHaru Opoj yUeHHKa y CBaKO] Kareropuju)?

Pememe: Nako ce y siurepaTypu OOMYIHO KOPUCTU OMHOMHA PACIIONE/Ia KAO AITPOKCHMAITH-
ja HOpMaJiHe, oBjie fie duru mpukazaH mocrynak koju je npemjoxen y [1]. Tlospmmny ucmog
crangap/aae HopMasse ([aycose) KpuBe u u3HaJ x-0ce Tpeda MOMEJIUTH Ha D JIEJI0BA KOje OJIro-
Bapajy TpasKeHnM Kareropujama. llomro je z-oca deckoOHadHa IpaBa, a Je0 HOBPIINHE UCIIO,
Kkpuse y unrepsaiy [-3, 3| 3aysuma 99,74% yKyIHe IIOBpIINHE UCIIOJ KPHUBE, T0/ejulieMo KoHa-
gaH uHTepBaJ [-3, 3| Ha 5 menosa ucre myxwune. [lomro je my:xuna narepBasa [-3, 3| jeanaka
6 = (3—(—3)), /y?KuHa [eTHHE 11eJI0T HHTEPBAJA, OJHOCHO CBAKOT 110jeMHAYHOT TI0/[MHTEPBAJIA,
je 6/5 = 1,2. Kpajme Tauke MOIUHTEPBAIA PAIYHAMO TAKO IITO Ha JIEBH KPaj 10T MHTePBAaJa
(—3) momajemo nyzkuny nogumuTepBasia (1,2), a uctu pesyarar Ou ce J00MO U KAl OMCMO O
JIeCHOT Kpaja 1esor narepsasa (3) omysumann ayxuny noguarepsaia (1,2). [Ipema Tome, kpa-
jeBu mommHTepBaJa cy —3; -3+ 1,2=—-(3-1,2) =-1,8; -184+12=—(-1,8—1,2) = —0,6;
-0,6+12=0,6;06+12=18u 18+ 1,2=3 (Ciuuxka|l).
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Cauka 1: ITomesna unrepBasa [-3, 3| Ha 5 nojuHTEpBAIA UCTE JLyKUHE.

Kako Oucmo m3bernm padyHCKe TpelKe W HaJOKHaauau Heypadynarux 0,26% mnosprmne,
Kpajibe nojuHTepBasie fiemo npommpuru 10 oarosapajyhe deckonaunocru (—3 u 3 Buie HuCy
Kpajibe Tauke MOJMHTEPBAJIA), TAKO Ja je T-0ca KOHAYHO Moje/beHa Ha cienehnx 5 mHTepBasa:
[0, —1,8], [-1,8,—0,6], [-0,6,0,6], [0,6,1,8] u [1,8, +00]. IIpema [I], noBpmune ucnom HOP-
MaJIHe KPUBE U M3HAJ[ OBUX IIOJUHTEPBAJIA OArOBaAPajy pelaTUBHUM (PPEKBEHIINjaMa TPAXKEHIX
KaTeropuja (U3paskeHUM y MPOIEHTHMA).



Axo je [a,b] Heku mHTEpBasT Ha T-0CH, y JasbeM Tekcry ozuaka II(a;b) mpemcraspahe mo-
BPIIUHY HCIOJ cTaHapae HopMadte (laycose) kpuse u usna | naTepBasa [a,b]. IIpema Tome,
Tpakumo noppure I1(—oo; —1,8), I1(—1,8; —0,6), I1(—0,6;0,6), 11(0,6;1,8) u I1(1,8; +00) Koje
o/iroBapajy pesiaTuBHUM (DPEKBEHIMjaMa TPaXKeHuX Kareropuja (M3payKeHUM y IPOIEHTUMA).

Tpazkene nospimne padynamo kopucrehn Tadmmiy 1 (crammap/aa HOpMasIHa PacIOiesa)
u caeneha npasmia:

ITP; Axo je x > 0, tadiuuna Bpeanoct T'(z) upejicTaB/ba HOBPIIMHY HCIOJ CTAH/IAP/HE HOD-
manne (Paycose) kpuse n usnan unrepsaia [0, z], 1j. I(0; z) = T(x) (Ciuka [2)).
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Cauka 2: [loBpiuHa ncos HOpMaJiHe KPUBe KOja OJroBapa TadJUIHO] BPEIHOCTH 34 T .

TPy Axo 0 < a < b, 1j. [a,b] je HEKM MHTEPBAJ HA IIO3UTUBHOM JIEJIy I-0CE, TAJIa Ce Ca CJIUKE
jacno youasa na je II(a;b) = I1(0;0) — I1(0; @) = T'(b) — T'(a) (Cnuka 3)).
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Couka 3: IToBpumHa ncmoj; HopMasHe KpUBe KOja 0J[roBapa IIO3UTUBHOM MHTEPBAILY |a, b].

ITP3 3Bor cumerpuje crangap/He HOpMaJHe KpuBe Baxku Ja je II(—z;0) = I1(0;z) = T(x),
x > 0. Takobe, ako 0 < a < b, raja Baxu I1(—b; —a) = Il(a;b) = T'(b)—T(a). CuermjasHo,
I(—z;x) = I(—2;0) + I1(0; ) = 2 - T1(0; ) = 2 - T'(x) (Couka (4)).

[P, Ilenokymnna noBpHmHa UCIos rpaduka cTaHIapIHe HOpMaJHe Kpube jennaka je 1 = 100%,
1j. II(—00; +00) = 100%. Camum TuM, 3001 IOMeHYTE cuMmeTprje Baxku ja je I1(—o00;0) =
I1(0; +00) = 50%. Omarie oxmax npousmiasu Ja je 3a x > 0 ucnymeno: II(—oo; —x) =
II(x; 400) = II(0; +00) — I1(0; z) = 50% — T'(x) (Canuxka [5).
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Cuika 4: TloBpiuse ucos HoOpMaJiHe KpHBe KOje ojroBapajy uHrepsajuma [a,b] u [—b, —a] cy
jeaHake.
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Cunka 5: IToBpinuHe ucros HopMaJsIHe KpuBe Koje 0J[roBapajy uHTepBajguma [, +oo| u [—oo, —x]
Cy jenmHake.



Oparie ogMax JodHjaMo Ja je

o II(—o0; —1,8) = II(1,8; +00) = 50% —1I1(0; 1,8) = 50% —T'(1,8) = 50% —46,41% = 3,59% u
TO je pesiaTuBHA (DPEKBEHIIja KOja OJIroBapa IPBoj U mocje/1mboj (5.) Kareropuju (paBuia

[Py u [TP3).

e II(—1,8;,-0,6) = I1(0,6;1,8) = T(1,8) — T(0,6) = 46,41% — 22,57% = 23,84% u 10 je
pesiaTuBHa (DPEKBEHIINja KOja OAroBapa JIPyroj U 9eTBPTO] KaTeropuju (mpaBuia u

[1P).

o I1(—0,6;0,6) = I1(—0,6;0) + I1(0;0,6) = 2 - [1(0;0,6) = 2 - T(0,6) = 2 - 22,57% = 45,14%
U TO je pesjaTuBHa (ppeKBeHIMja Koja oarosapa cpejroj (rpehioj) xareropuju (mpasuso

LIP5).

e ITposepa (> f, = 100%): 3,59% + 23,84% + 45,14 + 23,84% + 3,59% = 100,00%. Take,
cBe je y pely, 30up pesaruBHux dppekpennnja je saucta 100,00%.

Ha kpajy ocraje j1a u3padyHaMo OHO IIITO C€ TPaXKU y 3aJIATKY, & TO Cy AICOJyTHE (PPEKBEH-
nuje 5 moryhux orena Ha ckyiy of 180 yueHnuka, 1moj mpeTIIoCTaBKOM 13 CY OIeHE PACIIONEIbY]y
mopmasiHo. Mu cmo, m3padynaBajyhu noBpiimHe ucnof, l'aycoBe KpuBe, OJIPpE/IMJIA PEJIATUBHE
dbpekBeHnyje, Te ocraje camMo Jia HCKOPUCTHMO oOpasal] Koju 1ose3yje pesarusHe (f,) u amco-
ayrre ¢peksennuje (f) 3a yzopak Besmamnne N:

_/ _
fr—Nﬁf—N’fT" (1)

[Tpema Tome, m3padyHare noBpiuHe (y IPOIEHTUMA) Tpeda IIOMHOKHUTH BEJTMUIUHOM Y30PKa
(v oBom mpumepy N = 180 ydueHnka) u 3a0KPYKUTH Ha HAjOIMKU 11€0 OPOj:

e 180-3,59% = 180 - 3,59/100 = 6,462 ~ 6, dpexBeHNja KOja OAroBapa IPBOj U HOCIIE/ O]
(5.) kareropuju, Tj. orenama 1 u 5.

e 180 - 23,84% = 180 - 23,84/100 = 42,912 ~ 43, dpexsennumja Koja oaroBapa JIpyroj u
JeTBPTOj KaTeropuju, Tj. ornenama 2 u 4.

e 180 - 45,14% = 180 - 45,14/100 = 81,252 ~ 81, dpekBeHImja KOja OAroBapa CPeJbOoj
(rpehoj) KarTeropuju, 0JHOCHO OlleHH 3.

e IIposepa (D> f=N): 6443 +81+43+6 =179 < 180 = N, 3a10 1OIPAB/HAMO CDEJIELY
(najsehy) dpeksenIyjy Tako na yKynaH 30up ¢GppekBeHnuja oy e jeJHaK BeJININHA Y30PKA.
IIpema ToMme, KoHauHe peKBeHInje oneHa 1-5 cy pemom 6, 43, 82, 43 u 6. O

44. Kaxko he Ha HOpMaJIHOj KpUBOj OuTH pacuoiesbeHo 160 caydajeBa y dyeTupu Kareropuje?

Pememe: Kao y nperxoqsoM 3a/aTky, JeJuMo KOHaYaH uHTepBas [-3, 3| Ha 4 mopuaTep-
Basia ucre jayxune (Ciuka (1)), a oHga Kpajmbe MOAUHTEPBAJIE IIPOIIUPY]EMO JI0 KpajeBa T-oce,
TAKO Jla je x-0ca KOHAYHO IojiesbeHa Ha cieneha 4 mnrepsasa: [—oo, —1,5], [-1,5,0], [0,1,5] u
[1,5, +0c]. IIpema [I], nospimuae ucnos HOpMaJiHe KPUBE W U3HAJ, OBUX HMOJMHTEPBAJIA OJrOBa-
pajy pesaruBHUM (pEKBEHIMjaMa TPAKEeHUX KaTeropuja (M3paskeHuM y HPOIEHTHMA).

o II(—o0;—1,5) = II(1,5; +00) = 50% — I1(0; 1,5) = 50% — T'(1,5) = 50% — 43,32% = 6,68%
u TO je pesaTuBHA (DPEKBEHIMja KOja OJroBapa MPBOj U YETBPTOj KaTeropuju (Ipasuia

[IP5] u [TP4).

e I1(—1,5;0) =II(0;1,5) = T'(1,5) = 43,32% u To je penaruBHa (ppeKBeHIUja KOja OAroBapa
npyroj u pehioj kareropuju (npaBmia u [[IP,)).
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Ciuka 6: ITogena unrepsasna [-3, 3] Ha 4 OAUHTEpPBAIA UCTE JIyKUHE.

e IIposepa (> fr = 100%): 6,68% + 43,32% + 43,32% + 6,68% = 100,00%. daxie, cBe je y
peny, 30up penaruBaux (gpeksenmyja je zaucra 100,00%.

IIpumenom dopmyste (1) 3a N = 160 mobujamo:

e 160-6,68% = 160-6,68/100 = 10,688 ~ 11, dbpeksenImja Koja 0AroBapa nNpBoj U YETBPTO]
KaTeropuju.

e 160-43,32% = 160-43,32/100 = 69,312 ~ 69, dpekpennuja Koja oxrosapa apyroj u rpehoj
KaTeropujH.

e IIposepa (D f = N): 11 + 69 + 69 + 11 = 160 = N, mema norpede 3a MONPABKOM
dpekBeHIja jep je BUXOB YKyIlaH 301D jeJHaK BeJMYUHU y30pKa. IIpema ToMe, KOHadHe
dpeksentuje cy peaom 11, 69, 69 u 11. O

2 x? (xu-kBagpaT) TecT

[Ipeyzero u3 [1], crp. 228: IIpetitoctasumo ga je scupu CUPyuHaka GPOUEHUO TPuaatohe-
nocti pyae og 120 paghuxa na GOWTYHO HOGe Ycaose Tpoudsogre. Tom upuaukrom 10 pagHuka
CWABHEHO Je Y KaWelopujy ,cacsum upuaaiohenu” (1); 85 pagnuka y kailietopufy ,yiaa6HoM
apuaatohenu” (I1); a 25 pagnuka y xawetopugy ,metupuaatohenu” (II1). /la au je pacuogena
Ppexsenyuja y Wpu Kaweopuje sapujabie UPuAGTONEHOCT — HOPMAAHAT

OBze je nuTame HENpPenusHo, a JIOHEK e I OeCMUCIEHO jep NUCKPEeTHa PacIolesa He MOXKe
na Oyjie HopMmasiHa (TO CBOJCTBO MOT'Y MMATH CaMO KOHTHHYAJIHE WUJIM HEIPEKUJHE PACIOee).
IIurame ce BuIre OMHOCH HA TO 713 JIX OBA PACIIOAE/Ia 3HAYAJHO OJICTYIIA O HOPMAJIHE PACIIOese
nm ue. Ipumennhemo x? (xu-kBajgpar) TecT ja GHCMO OJTOBOPHIIM Ha TO IIHTAILE.

Tumrara HysiTa xunoresa (Hy) x? Tecra ce 3acHmBa Ha TPETTIOCTABIM Ja u3Mely 106u-
jennx (omazkeHux, eHri. observed frequencies, y osnanu f,) u T€opujcKux (OYEKHUBAHUX, €HIJL.
expected frequencies, y osnamu f) dpeksenimja HeMa pa3inke (OJHOCHO JIa jé pasjiuKa CJIy-
YajHO HACTAJIA), IPHU YeMy Cy TeopujcKe (hpeKBeHIrje u3padyHare Ha OCHOBY HPETIOCTABKE O
onpebenoj pacmoesnu. IlomTo ce 0BJie MUTamkE OTHOCH Ha HOPMAJIHY PACIIONETy, HYJITa XUIIOTe3a
he mpermocraBuTn Ja GpPEKBEHIMje UMajy HOPMAJIHY PACIOIely U Teopujcke dppekBeHImje he
padyHaATU Ha HAYWH ONUCAH y 3amanuMa 43 u 44, npu demMy, y OBOM CJIy4ajy, UMaMO 3 KaTero-
puje, 1a JiesmMo KoHadal uarepsas [-3, 3| na 3 nopunrepsasa ucre jxyxune (Ciumka . Tlotom
Kpajibe MOJMHTEPBaJe MPOIIUPYjEMO 0 KpajeBa x-0Ce, TaKO Ja je T-0Ca KOHAYHO IOJIeJbEHA
Ha cieneha 3 unTepBasa: [—oo, —1], [-1,1] u [1,4o00]. IIpema [1], noBpuruae ucnox HOpMasHE



KPHUBE U M3HA OBUX IOJNHTEPBAJIA O/IT0OBAPajy PEIATUBHUM TEOPUjCKUM (DPEKBEHIIAjaMa JTaATHX
KaTeropuja (U3paskeHUM y TPOIEHTHMA).
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Cauka 7: ITomesna unrepsada [-3, 3| Ha 3 nojuHTEpBaJIA UCTE JLy KUHE.

o II(—o0;—1) =TII(1; +00) = 50% — I1(0; 1) = 50% — T'(1) = 50% — 34,13% = 15,87% u 10
je penarusHa (pekBeHIIMja KOja oarosapa mpsoj u tpelioj kareropuju (mpasuia u

[IP4).

o I(~1;1) = I(~1;1) + I(0;1) = 2-T1(0;1) = 2-T(1) = 2- 34,13% = 68,26% u 1o je
pesatuBHa (DpPEKBEHIMja KOja onropapa Japyroj (cpemmoj) Kareropuju (mpabuia n

)

e ITposepa (> fr = 100%): 15,87% + 68,26% + 15,87% = 100,00%. Haxne, cse je y pemy,
30up penatusHuX dpekBennyja je 3aucta 100,00%.

IIpumenom dopmysae 3a N = 120 modujamo:

e 120-15,87% = 120-15,87/100 = 19,044 = 19, dpeksennuja Koja ogrosapa npsoj u rpehoj
KaTeropuju.

e 120-68,26% = 120 - 68,26/100 = 81,912 =~ 82, ¢dpekBennuja Koja ojrosapa JApyroj (cpes-
10j) KaTeropuju.

e IIposepa (). f=N): 19482419 = 120 = N, Hema norpebe 3a HonpaBkoM (ppeKBeHI]ja
jep je mUXOB yKylaH 30Up jejHaK BeJudnHu y30pKa. IIpema Tome, KOoHadHE TeOpHjcKe
(ouekuBane) dpeksennuje fe cy pemom 19, 82 u 19.

Omnazene dpeksennuje f, (10, 85, 25) u reopujcke dpexsennuje fe (19, 82 u 19) ce oun-
[JIETHO Pa3/IuKYyjy, IATake je caMo Jia JU je Ta pas3JjimKa CTATUCTUYKU 3Ha4YajHa. Y Ty CBPXY
npumennhiemo x? Tecr.

I II III N
7o 10 85 25 | 120
fe 19 82 19 | 120
Jo—Je -9 3 6
(fo— fe) | 81 9 36 dy 0,05 0,01 ¥
Yool 14,2632 | 0,1098 | 1,8047 | 6,2677 | [(2— 1)~ (3 — 1) = 2 | 5,991 | 9,210 | 6,268




ITomro je 5,991 < x? = 6,268 < 9,210, 3aKx/bydyjeMo 1a je BPeIHOCT X2 CTATHCTHYKH
snadajua na ausoy 0,05 u Ha TOM HUBOY OADAILyjeMO HYJITY XUIIOTE3Y, IIITO 3HAYM J1a HA HUBOY
rpemke oz 0,05 (wmm ca 95% BeposarHolie) gara pacnozesa 3HAYAJHO OZCTYIA OJ HOPMAJIHE
pacnoneire. U

Banarak u3 3oupke [1], onespak Hi - kvadrat (ctp. 33)

94. Ha jenno nurame u3 nuBenTapa juaHoctu 300 ncrnmranuka je majo cienehe omgrosope:

Chnaxem ce Heommyuan cam  He ciraxkem ce
87 111 102

YTBpauTu Ja qu ce oBaj pacropen (nodujeHnx) (pekBeHIHja 3HAYAJHO PA3JIMKYyje O
pacriopeia Koju O1 ce 0UeKHBAao:

a) Ha OCHOBY IIPETIIOCTABKE O jeJHAKO] BEPOBATHONM jaBJbarba OIrOBODA;

0) Ha OCHOBY IPETIIOCTABKE O HOPMAJIHO] PACIOJIETH OJI'OBODA.

Pentemwe: Ore cy 3ampaBo Jarta JBa 3aJaTKa KOjU Ce pelraBajy HaJ UCTAM ITOAIlIMa
u nctuM TectoM (x2), Al ca pasIMYUTOM HyJITOM XHIIOTE30M M, CAMHM THM, Ca Pa3JITIHTO
U3padyHATUM BPEJHOCTHMA TEOPHjCKUX (OUeKMBaHUX) (DpeKBeHIja.

Pememe a): Hysra xunoresa: usmehy nodujennx dppexsennuja f, 0AroBopa M TEOPHjCKIX
dbpeksennuja f.) onrosopa Hema pasiuke (OJHOCHO, PA3JIMKA je CIIy9ajHO HACTAJA), IPU YeMy
Teopujcke (pEKBEHIMje OJIroBOpa MMajy YHUMOPMHY DPacHojiery (OJHOCHO, OJTOBOPH MMajy
HOJIjeTHaKy BEPOBATHONY ).

Ilomjemnaka BepoBaTHOhA OArOBOpa 3HAYH Jla OM TEOPHUjCKM CBAKW OJITOBOP Tpedasio ja ce
jaBu mopgjeaHaK Opoj myTa. YKynaH opoj ucnutanuka je 300, a pa3auduTuX OAroBopa je 3, ma
bu cBakm ozrosop tpedaso ma ce jasu 300/3 = 100 myTa, omHOCHO Teopujcke dpEKBEHIHjE CY
100, 100 u 100.

Ounazkene dpeksennuje f, (87, 111, 102) u reopujcke dpeksenmuje fe (100, 100 u 100) ce
OYUTJIETHO PA3JINKY]y, IUTAE je caMo Ja JIU je Ta Pa3JINKa CTATUCTUIKU 3HAUYajHA. Y TY CBPXY
npumenuhemo x? rect.

I II ITI N
7 87 | 111 | 102 | 300
f. | 100 | 100 | 100 | 300
fo—f. | 13| 11 | 2
(fo—f€2)2 169 | 121 | 4 d; 0.05 | 0.01] 12
Yool 11,69 [ 1,21 (0,04 2,94|[(2—1)-(3—1) =2 | 5,991 | 9,210 | 2,94

ITomro je x? = 2,94 < 5,991 < 9,210, 3aK/bydyjeMo Ja BPEIHOCT X> HUje CTATHCTHYKH
3HAYAjHA, T€ HE MOXKEMO OJIDAIUTHU HYJITY XUIIOTE3Y, IITO 3HAYN Ja JaTa PACIoesa He OJCTyIa
3HAYAJHO 0] yHUMOPMHE pacrojesie (a1 TO He 3HAYM JIa CMEMO JIa TBP/MMO Jia je PACcIojesa
0/IrOBOpa YHUMOPMHA). O

Pememe 0): Hynra xunoresa: usmely jnobujenux ¢peksennuja f, 0JroBopa u TEOPUjCKUX
dbpeksennuja f.) onroBopa Hema pasiuke (OJHOCHO, PA3JIMKa je CIIy9ajHO HACTAJA), IPH YeMy
Teopujcke (ppeKBeHInje OAroBopa NMajy HOPMAJIHY PAaCIIOJIey.

IIpermocraBka 0 HOPMAJIHOj PACIIONE/H 3aXTEBa J1a PeIaTUBHE TeOpHjcKe (DPEKBEHIje U3~
padyHaMO Ha WCTU HAYMH Ka0 y IPUMEPY ca IMOYeTKa OJie/bKa [2| y Kome cy Takohe mocrojajie
Tpu Kareropuje. ¥ CIydajy Ja je Opoj pasjmduTuxX OAroBOpa Ouo 5 win 4, MPUMEHUIN OUCMO
rocTymak u3 3ajaraxka 43 u 44 u moHOBO OMCMO JTIOOMJIN UCTE BPEIHOCTU PEJIATUBHUX TEOPUjCKIX
dpeksenruja. [Ipema omome mTo cMo Beh Buaen y MOMEHYTOM IIPUMEDPY, PEJIATUBHE TEOPUjCKe
dpexsenmmje cy 15,87%, 68,26% u 15,87%. Mehyrum, cama ykynna sejndnia y3opka nuje 120,
Beh 300, ma he u amncosyTHe dpekBeHIje UMaTH Apyraduje Bpeanoctu. [lpu Tome KopucTuMO

HCTU 00pa3all ca CTpaHe



e 300-15,87% = 300-15,87/100 = 47,61 ~ 48, dpeksennuja Koja oxroBapa mpBoM u Tpehem
OJI'OBOPY.

e 300 - 68,26% = 300 - 68,26/100 = 204,78 ~ 205, dpexBeHnuja Koja oJrorapa JApyrom
(najdpekBeHTHUjEM) OJI'OBODY.

e IIposepa (> f = N): 48 + 205 + 48 = 301 > 300 = N, , 3aT0 HOLPABLAMO CPEJIEbY
(najsehy) dpekBenIyjy Tako na yKynaH 30up ¢dppekBeHnuja oyie jeJHaK BeJINIMHU y30PKA.
ITpema Tome, Konaune reopujcke (ouekuBane) dbpexpennuje fe cy pegom 48, 204 u 48.

Omnazkene bpekseniyje f, (87, 111, 102) u reopujcke dpeksennuje fo (48, 204 u 48) ce
OYUTJIETHO PA3JINKY]y, IUTAIbE je caMO Ja JIU je Ta Pa3J/InKa CTATUCTUIKU 3HAYAjHA. Y Ty CBPXY
npumenuhemo x? rect.

I II III N
fo 87 111 | 102 | 300
fe 48 204 48 300
Jo—Je 39 -93 | 54
(fo—fo)?| 1521 | 8649 | 2916 d; 0.05] 001 2
7@0}56)2 31,6875 | 42,3971 | 60,75 | 134,835 || (2—1)- (3 —1) =2 5,991 | 9,210 | 134,835

ITomro je 5,991 < 9,210 < x? = 134,835, 3aKk/bydyjemMo Ja je BPEIHOCT X2 CTATHCTHYKH
sHauajua Ha HEBOY 0,01 M Ha TOM HEHBOY OAbaIlyjeMO Hy/ITY XUIIOTE3y, IITO 3HAYHU Ja Ha HUBOY
rpemke oz 0,01 (wmm ca 99% BeposarHOlie) jgara pacnozesa 3HAYAJHO OZCTYIA OJ HOPMAJIHE
pacrojiese. U

JIuteparypa

[1] Statistika za psihologe : sa zbirkom zadataka / Cedomir Dragicevié (zadaci za vezbanja:
Cedomir Dragicevié¢ i Lazar Tenjovié). - 3. izd. - Beograd : Centar za primenjenu psihologiju,
2011 (Beograd : Centar za primenjenu psihologiju). - 255, 87 str. : graf. prikazi ; 24 cm. -
(Biblioteka Psihologki priru¢nici / [Centar za primenjenu psihologijul).
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